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Préserver la stabilité, la paix et la démocratie colombienne face aux menaces
Question écrite n° 12488

Texte de la question

M. Emmanuel Duplessy attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur les risques
que fait peser l'évolution récente de la situation internationale sur la stabilité politique, la souveraineté et la
sécurité de la Colombie, ainsi que, plus largement, de l'ensemble des pays d'Amérique latine. Dans un contexte
marqué par l'affaiblissement du multilatéralisme, la recrudescence des tensions géopolitiques et le retour de
politiques unilatérales fondées sur des rapports de force, plusieurs États de la région font l'objet de pressions
accrues de la part de puissances extérieures. La Colombie, partenaire de la France et acteur central en
Amérique du Sud, apparaît particulièrement exposée à ces dynamiques, alors même qu'elle s'est engagée dans
des politiques visant à consolider la paix et à affirmer une diplomatie indépendante. Des déclarations publiques
et des menaces de sanctions laissent craindre une fragilisation des équilibres internes et régionaux, susceptible
de porter atteinte à la stabilité politique et au respect du droit international. En tant que vice-président du groupe
d'amitié France-Colombie à l'Assemblée nationale, M. le député est régulièrement alerté par des interlocuteurs
institutionnels et associatifs colombiens sur les conséquences potentielles de telles orientations pour la région.
Aussi, il lui demande si le Gouvernement entend réaffirmer la position de la France en faveur du respect du droit
international, de la souveraineté des États et du multilatéralisme en Amérique latine et préciser les initiatives
diplomatiques envisagées pour soutenir la stabilité, la paix et la démocratie colombienne. Il lui demande
également quelles actions la France entend porter, au niveau bilatéral, européen et multilatéral, afin de prévenir
toute déstabilisation de l'ensemble de la région latino-américaine résultant de pressions extérieures accrues.
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